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成人高等学校招生全国统一考试

数学（文史财经类）

一、选择题：本大题共 17小题，每小题 5分，共 85分.在每小题给出的四个选项中，只有一

项是符合题目要求的.

（1）设集合  3,2,1M ，集合  5,3,1N ，则集合 NM  （ ）

A.  B.  3,1 C.  5 D.  5,3,2,1

（2）函数 xxy cossin  的最大值为 （ ）

A. 1 B. 2 C.
2

1
D. 2

（3） ba, 为实数,则 22 ba  的充分必要条件为 （ ）

A. ba  B. ba  C. ba  D. ba 

（4）抛物线 xy 42  的准线方程为 （ ）

A. 4x B. 2x C. 1x D. 4x

（5）不等式 012 x 的解集为 （ ）

A.  1xx B.  1xx

C.  11  xxx 或 D.  11  xx

（6）点 )2,3(P ， )2,3(Q ，则 P 与Q （ ）

A. 关于 x轴对称 B. 关于 y 轴对称

C. 关于直线 xy  对称 D. 关于直线 xy  对称

（7）公比为2 的等比数列 na 中， 7321  aaa ，则 1a （ ）

A.
3

7
 B. 1 C.

3

7
D. 7

（8）正六边形中，由任意三个顶点连线构成的三角形的个数为 （ ）

A. 6 B. 20 C. 120 D. 720

（9）如果
4

0
  ，则 （ ）

A.  sincos  B.  tancos 
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C.  costan  D.  tansin 

（10）下列函数中，在其定义域上为增函数的是 （ ）

A. xy  B. 2xy  C. 3xy  D. 4xy 

（11） ABC 中， 3AB ，  60B ， 2BC ，则 AC （ ）

A. 7 B. 10 C. 4 D. 19

（12）过点 )2,1( 且与直线 032  yx 平行的直线方程为 （ ）

A. 052  yx B. 032  xy

C. 042  yx D. 02  yx

（13）平面上到两定点 )0,1(1 F ， )0,1(2F 距离之和为4 的点的轨迹方程为 （ ）

A. 1
34

22


yx

B. 1
34

22


yx

C. 1
43

22


yx

D. xy 22 

（14）圆 ayx  22
与直线 02  yx 相切，则 a （ ）

A. 4 B. 2 C. 2 D. 1

（15）设 1 ba ，则 （ ）

A. ba 3.03.0  B. ba 33 

C. ba 33 loglog  D. ba 33 loglog 

（16）某人打靶，每枪命中目标的概率都是 9.0 ，则 4 枪中恰有 2 枪命中目标的概率为

（ ）

A. 6 048.0 B. 81.0 C. 5.0 D. 1 008.0

（17）函数
x

y
1

 的图像在 （ ）

A. 第一、二象限 B. 第一、三象限

C. 第三、四象限 D. 第二、四象限

二、填空题：本大题共 4小题，每小题 4分，共 16分.

（18）向量 a,b 互相垂直，且 1a ，则    baa ．
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（19）函数 13)( 3  xxxf 的极小值为 ．

（20）从某种植物中随机抽取6株，其花期（单位：天）分别为19，23，18，16，25，

21，则其样本方差为 ．（精确到 1.0 ）

（21）二次函数 32)( 2  axxxf 图像的对称轴为 1x ，则 a ．

三、解答题：本大题共 4小题，共 49分.解答应写出推理、演算步骤.

（22）面积为6 的直角三角形三边的长由小到大成等差数列，方差为 d ．

（Ⅰ）求 d 的值；

（Ⅱ）在以最短边的长为首项，公差为 d 的等差数列中，102为第几项？

（23）设函数 32)( 24  xxxf ．

（Ⅰ）求曲线 32 24  xxy 在点 )11,2( 处的切线方程；

（Ⅱ）求函数 )(xf 的单调区间．

（24）在 ABC 中，  45A ，  60B ， 2AB ，求 ABC 的面积．（精确到 01.0 ）

（25）点在 )0,2( , )0,2( 的双曲线的渐近线为 xy  ．

（Ⅰ）求双曲线的方程；

（Ⅱ）求双曲线的离心率．
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参考答案：

一、选择题：本大题共 17小题，每小题 5分，共 85分.在每小题给出的四个选项中，只有一

项是符合题目要求的.

（1）答案 B

解析：  3,1NM  ．

（2）答案 D

解析： xbxay cossin  的最大值为 22 ba  ；最小值为 22 ba  ．所以，

xxy cossin  的最大值为 211 22  ．

（3）答案 A

解析：
22 ba   ba 

,同时
ba   22 ba  ．故选 A．

（4）答案 C

解析：抛物线 xy 42  ，则有 42 p ．所以准线方程为 1
2


p

x ．

（5）答案 C

解析： 10)1)(1(012  xxxx 或 x1 ，即 11  xx 或 ，故选 C．

（6）答案 B

解析：在直角坐标系内找出 P 与Q两点，可知关于 y 轴对称．

（7）答案 B

解析：在等比数列 na 中，公比为 2q ，又 7321  aaa ， 722 1
2

11  aaa ，解得 11 a ．

（8）答案 B

解析：每个三解形有三个顶点，从六边形的六个顶点中选出 3 个点就构成一个三角形，故有

20
123

4563
6 




C 个三角形．

（9）答案 D

解析： sinθ − tanθ = sin2θ−sinθ

cosθ = （ sinθ−
1
2）

2
−
1
4

cosθ ，当 0 < θ < π

4时，0 < sinθ < 2
2 ，

（ sinθ −
1
2）

2
−

1
4 < 0 恒成立，即sinθ − tanθ < 0恒成立，即sinθ < tanθ，故选 D.

（10）答案 C

解析：作出这四个函数的草图可知， 3xy  在其定义域上为增函数，故答案选 C．
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（11）答案 A

解析：在 ABC 中，由余弦定理得

BBCABBCABAC cos2222  ，

760cos23223 222 AC ，可得 7AC ．

（12）答案 C

解析：直线 032  yx 的斜率为 2k ，所以过点 )2,1( 且与直线 032  yx 平行的

直线方程为 )1(22  xy ，即为 042  yx ．

（13）答案 A

解析：由题可知，点的轨迹是椭圆．点 )0,1(1 F ， )0,1(2F 是椭圆的焦点，则 1c ；距离之

和为4 ，所以 42 a ，可知 42 a ．又 222 cba  ，所以 32 b ，故答案选 A．

（14）答案 B

解析：圆 ayx  22 与直线 02  yx 相切可知，圆心到直线的距离与半径相等，即

a



22 11

200
，解得 2a ．

（15）答案 D

解析：取特殊值即可找出正确答案，比如对于
ba 3.03.0  ， 09.03.0,027.03.0 23  ，

显然(A)是错误的，同理可判断 B和 C也是错误的．

（16）答案 A

解析： 4 枪中恰有 2 枪命中目标共有 6
12

342
4 




C 种可能，而其中的每一种都是 4 枪中恰

有2 枪命中2 枪不命中，其对应的概率为 0081.0)9.01()9.01(9.09.0  ，

则4 枪中恰有2 枪命中目标的概率为 0486.00081.06  ．

（17）答案 D

解析：作出这四个函数的草图可知，函数
x

y
1

 的图像在第二、四象限．

二、填空题：本大题共 4小题，每小题 4分，共 16分.

（18）答案 1

解析：由题知，    baa 10
22  aaba ．
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（19）答案 1

解析：由 13)( 3  xxxf 知 33)(' 2  xxf ，令 0)(' xf ，解得 11  x ；令

0)(' xf ，解得 1x 或 1x ；所以 13)( 3  xxxf 的极小值为 1)1( f ．

（20）答案 2.9

解析：样本的平均数为   3.20212516182319
6

1
x ，

样本方差为             2222222 212516182319
6

1
xxxxxxs 

2.9 ．

（21）答案 1

解析：对称轴为 1x ，则有 1
12

2





a
，解得 1a ．

三、解答题：本大题共 4小题，共 49分.解答应写出推理、演算步骤.

（22）解析：（Ⅰ）由已知条件可设直角三解形的三边长分别为 da  ，a， da  ，其中 0a ，

0d ，则 222 )()( daada  ，化简得 da 4 ，三边长分别为 d3 ， d4 ， d5 ，且

643
2

1
 ddS ， 1d ，故三角形的三边长分别为3，4 ，5，公差 1d ．

（Ⅱ）以3为首项，1为公差的等差数列通项为 )1(3  nan ， 102)1(3  n ， 100n ，

故第100项为102．

（23）解析：（Ⅰ） xxxf 44)(' 3  ， 24)2(' f ，所以切线方程为

)2(2411  xy ，即 03724  yx ．

（Ⅱ） )1)(1(444)(' 3  xxxxxxf ，令 0)(' xf ，解得 11 x ， 02 x ， 13 x ．

当 1x 时， 0)1)(1(4)('  xxxxf ；

当 01  x 时， 0)1)(1(4)('  xxxxf ；

当 10  x 时， 0)1)(1(4)('  xxxxf ；

当 1x 时， 0)1)(1(4)('  xxxxf ．

所以 )(xf 的增区间为（ − 1，0）∪（1， + ∞）；减区间为（ − ∞， −1）∪（0，1）.
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（24）解析：根据正弦定理，得
C

AB

A

BC

sinsin
 ，即  BA

AB

A

BC




180sinsin
，那么

)13(2

4
26

2
2

2

75sin

45sin











AB

BC
．

27.133
2

3
2)13(2

2

1
sin

2

1
 BABBCS ABC ．

（25）解析：（Ⅰ）设双曲的实轴长为 a2 ，虚轴长为 b2 ，又焦点 )0,2( , )0,2( 则

422  ba ．

因为焦点在 x轴上的双曲线渐近线为 x
a

b
y  ，所以 2 ba ．

双曲线方程为 1
2

9
2

22


yx

．

（Ⅱ）离心率 2
2

2


a

c
e ．


